
Le tabagisme au Luxembourg en 
2022



Rappel méthodologique

Les interviews ont été réalisées 
en ligne via le MyPanel d’Ilres.

Le terrain s’est déroulé entre mai 
et décembre 2022.

Echantillon Mode de recueil Période d’enquête

L’enquête a été réalisée auprès de 
3135 résidents de 16 ans et plus.

Échantillon représentatif de la 
population résidente du Luxembourg 
(source STATEC) selon l’âge, le sexe, la 
nationalité (luxembourgeoise, 
portugaise, autre), région d’habitation 
et activité professionnelle (oui/non).

Marge d’erreur de 0.8% (pour 5% / 
95%) à 1.8% (pour 50%)



1. Les habitudes de fumer



NON FUMEUR 

72%

14% ex-fumeurs

58% ne fument pas

FUMEUR

28%

8% fumeurs occasionnels

20% fumeurs quotidiens

2021

72%

56%

16%

2021

28%

19%

9%

Cela représente environ 150 000 fumeurs de 16 ans 
et plus au Luxembourg.

Habitudes de fumer 

2022 2022



Evolution du taux de fumeurs (quotidiens ou occasionnels)
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Changement de 
méthodologie

Interviews par téléphone et online Interviews online uniquement

NB : Les individus qui répondent par téléphone peuvent être bien plus âgés et donc également davantage 
ex-fumeurs. Ce changement de méthodologie entre 2018 et 2019 a probablement eu un impact sur la part 
de fumeurs.



 Changement de méthodologie intervenue entre 2018 et 2019 : 
enquête menée en ligne uniquement

 La forte hausse observée entre 2018 et 2019 est probablement en partie 
liée à ce changement de méthodologie.

 Effet moindre chez les jeunes, car ceux-ci ayant toujours 
majoritairement répondu en ligne.

 Nous constatons une prévalence tabagique inchangée dans la population depuis 2019.

Evolution du taux de fumeurs (quotidiens ou occasionnels)
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Evolution du taux de fumeurs (quotidiens ou occasionnels) – selon l’âge

Changement de 
méthodologie



Evolution du taux de fumeurs (quotidiens ou occasionnels) – selon l’âge 

 Le pourcentage global des fumeurs reste stable par rapport à 2021, mais celle-ci 
reste néanmoins parmi les plus élevés de ces dernières années.

 La tranche d'âge où l'on fume le plus reste les 25-34 ans (36%).

 On observe par rapport à 2021 une augmentation chez les 35-49 et les 65+ 
également.

 Pour les 16-24ans, il y a une baisse de -2 points p.r. à 2021.



29%

27%

Fumeurs quotidiens21% 

Fumeurs occasionnels8%

19%

8%

Habitudes de fumer – selon le genre 

Fumeurs quotidiens

Fumeurs occasionnels

des personnes fument

28%
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Fumeurs/Fumeuses - Année 2022
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 3ème hausse successive depuis 2020 du taux de fumeurs quotidiens.

 Sur les 645 397 habitants résident au Luxembourg de plus de 16 ans et plus, 20% 
d’entre eux allument quotidiennement une cigarette. 

 Le Luxembourg passe la barre des 100 000 fumeurs quotidiens, soit 129 079 fumeurs 
quotidiens!
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Cigarettes classiques – consommation et profil 

24%
des personnes signalent 

fumer des cigarettes 
classiques

17% quotidiennement
8% occasionnellement

En %
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Shisha – Consommation et profil 

11%
des personnes signalent 

fumer la shisha

2% quotidiennement
9% occasionnellement

2021 : 13%
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Vapotage (Cigarette électronique)

13%
des personnes signalent 

fumer la e-cigarette

2021 : 9%



 Forte hausse de la prévalence, qui passe de 9% en 2021 à 13% en 2022.

 C’est chez les 16-24 ans et les 25-34 ans que la hausse est la plus inquiétante : 
avec respectivement un doublement (passage de 11% à 21%) et +5points (passage de 15% à 20%).

 Les femmes ont rejoint les hommes, elles étaient 8% à vapoter en 2021; 
elles sont désormais 13% (+5%).

Vapotage (Cigarette électronique)



Explications :

 Arrivée sur le marché de nouveaux produits et marketing aggressif (packaging, couleurs) : 
exemple e-cigarettes PUFF.

 Utilisation d’arômes très attractifs envers les jeunes (goûts fruités, goûts sucrés).

 Prix très abordables pour les porte-monnaies des jeunes.

 Fausse minimisation des risques pour la santé.

Vapotage (Cigarette électronique)



13%
des personnes signalent fumer 

la e-cigarette

53

44

43

38

36

2

par plaisir, par goût

pour fumer moins

pour arrêter définitivement de fumer

moins nocive que les cigarettes
classiques

pour le prix (moins cher)

autres raisons

2021

50

/

61

31

41

En %

Raisons de vapoter



En %
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NON-FUMEURS

NON-FUMEURS

Tous les jours 1h ou plus par jour Tous les jours moins de 1h par jour

Au moins une fois par semaine mais pas tous les jours Moins d’une fois par semaine

Jamais ou presque jamais
Tous les jours

13

13

Fréquence d'exposition à la 
fumée de tabac tabagisme passif



2. Cessation tabagique



Intention d'arrêter de fumer au cours des prochains 6 mois 

17 33 31 6 13

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne sait pas

50% 37%

Oui Non

16-24 ans : 55%
25-35 ans : 56%



En %

 50% des fumeurs se disent vouloir arrêter de fumer au cours des prochains 6 mois.

 13% ne savent pas, mais pourraient franchir le pas.

 Les tranches d'âge des 16-24 ans et des 25-35 ans sont respectivement 
55% et 56% à vouloir arrêter de fumer.

Intention d’arrêter de fumer au cours des prochaines 6 mois



 Parmi les fumeurs, 44% ont essayé d’arrêter de fumer aux cours des 12 derniers mois.

• 46% d’entre eux ont essayé sans aide.

• 54% d’entre eux se sont fait accompagner.

 Un fumeur fait en moyenne 3 à 4 tentatives avant de réussir à se sevrer durablement.

Utilisation de méthodes pour essayer d’arrêter de fumer 



En %
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23
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17

28

utilisation de l’e-cigarette

substituts nicotiniques

médicaments

application de suivi

thérapie cognitive comportementale

acupuncture

méthode laser anti-tabac

hypnose

Aucune de ces méthodes

Utilisation de méthodes pour essayer d’arrêter de fumer 



En %

59

37
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30

26

4
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Le niveau de stress

La gestion du poids

La peur de l’échec

Le coût des médicaments, des substituts
nicotiniques

Un manque d’informations

Autres raisons (l'envie/le plaisir de
fumer...)

Ne sait pas

Raisons de l’échec de l’essai d’arrêter de fumer



26

32

42

Oui, mais seulement de 
nom

Oui, je sais exactement de 
quoi il s’agit

Non, je n’en ai pas 
encore entendu parler

26%
savent exactement de quoi il 

s’agit

Fumeurs quotidiens : 65%
16-24 ans : 56%
25-35 ans : 51%
50 ans et plus : 64%

Notoriété du programme d’aide au sevrage tabagique du 
Ministère de la Santé et de la Caisse nationale de santé 



Annexe



Annexe Merci ! 


